“Неорганічна хімія”
1. Цілі викладання дисципліни “Неорганічна хімія”.

Курс “Неорганічна хімія” має фундаментальне значення у становленні фахівця, незалежно від того, в якій галузі практичної діяльності будуть застосовуватись отримані знання. У курсі “Неорганічна хімія” закладаються теоретичні уявлення, які складають фундамент системи хімічних знань. Студентам, які спеціалізуються у галузі “Неорганічна хімія”, даний курс є необхідним, як для успішного засвоєння усіх послідуючих курсів хімічного та біологічних профілів, так і самостійний курс, який містить найважливіші розділи хімічної науки.

2.Задачі вивчення дисципліни “Неорганічна хімія”.

В результаті вивчення дисципліни “Неорганічна хімія” студенти повинні:
Знати: правила поведінки в хімічній лабораторії, техніку безпеки та надання першої медичної допомоги; класифікацію хімічних реактивів за ступенем очистки та ідентифікацію сполук; властивості хімічних сполук та умови виконання лабораторних робіт чи хімічних досліджень; склад, будову та застосування біогенних елементів в медицині та фармації.
Вміти: проводити розрахунки для приготування розчинів різної концентрації, готувати розчини та встановлювати їх концентрацію; записувати результати лабораторної роботи в журнал, проводити розрахунки, робити висновки; самостійно працювати з хімічною та довідковою літературою;  аналізувати нові хімічні сполуки, які мають фізіологічну активність. Фармакологічну дію та інші специфічні властивості;проводити методики аналізу хімічних сполук, біологічних рідин, ліків та інше.
3. Зміст програми.
Семестр 1

3.1.Основні поняття хімії. Хімічний елемент, атом, молекула, атомна та молекулярна маси, моль як одиниця кількості речовини в хімії, молярна маса, прості та складні речовини. Хімічні формули речовини та хімічні рівняння реакцій. Чистота хімічних речовин, кваліфікація речовин за чистотою. Основні методи очищення речовин та їх теоретична основа. 
3.2. Енергетика хімічних та фазових перетворень. Напрямок хімічних реакції. Енергія активації. Залежність енергії активації хімічної реакції від природи реагуючих речовин та механізму перебігання реакції. Теорія активних зіткнень молекул та перехідного стану. Поняття про ферментативний каталіз в біологічних системах. Константа хімічної рівноваги ті її зв’язок із зміною стандартного значення енергії Гіббса. Залежність константи рівноваги хімічної реакції від температури. Фактори, що впливають на зміщення хімічної рівноваги. Напрямок зміщення хімічної рівноваги за принципом Ле-Шательє.

3.3. Будова речовини. Будова атома та його електронних оболонок. Корпускулярно-хвильовий дуалізм мікрочастин. Сучасна квантово-хімічна будова атома. Корпускулярно-хвильова двоїстість електрона, рівняння Луї де Бройля, принцип невизначеності Гейзенберга. Характер руху електрона в атомі.Хвильова функція та її обчислення на основі рівняння Шредінгера. Природна та штучна радіоактивність. Радіо фармацевтичні препарати, які використовуються для лікування (кобальт, фосфор, йод) та діагностики (калій, фосфор) різних захворювань.

3.4. Періодичний закон Д.І.Менделєєва та його тлумачення на основі електронної будови атомів. Періодичний закон як приклад дії законів діалектики. Варіанти періодичної системи. Періодичний характер зміни властивостей атомів елементів у газоподібному стані як функція зміни їх електронної будови: атомних радіусів, енергії іонізації, енергії спорідненості до електрону, відносної електронегативності. Внутрішня та вторинна періодичність.

3.5. Хімічний зв’язок та будова молекул. Метод валентних зв’язків (ВЗ). Двоелектронний хімічний зв’язок за Гейтлером-Лондоном на прикладі утворення молекули водню. Дипольний момент молекул, одиниці його виміру. Недоліки методу ВЗ. Основні положення методу молекулярних орбіта лей (МО). Зв’язувальні, розпушувальні та незв’язувальні молекулярні орбіталі. Їх енергія та форма. Енергетичні діаграми молекул, які утворені атомами та іонами елементів I та II періодів періодичної системи елементів. Кратність зв’язку за методом МО.

3.6. Учення про розчини. Теорія електролітичної дисоціації Арреніуса та її розвиток І.А. Каблуковим. Ступінь дисоціації та його залежність від концентрації – закон розведення Оствальда. Умови осадження та розчинення осаду електролітів. Основні положення теорії сильних електролітів. Актив-ність, коефіцієнт активності, іонна сила розчинів сильних електролітів. Протолітична теорія кислот та основ Бренстеда-Лоурі, електронна теорія Льюіса. Кількісна характе-ристика сили кислот та основ (рКа та рКв ).

3.7. Гідроліз солей. Гідроліз кислих солей та кількісна оцінка кислотності середовища їх розчинів. Особливості гідролізу солей сурми(III), вісмуту(III) та олова(IV). Сумісний гідроліз солей. Гідроліз солеподібних сполук з ковалентним типом зв’язку.

3.8. Окислювально-відновні реакції. Стандартна зміна енергії Гіббса окислювально-відновних реакцій та стандартні окислювально-відновні електродні потенціали напівреакцій. Визначення напрямку окислювально-відновних реакцій за різницею стандартних електродних потенціалів.

3.9. Комплексні сполуки. Природа хімічного зв’язку в комплексних сполуках. Метод валентних зв’язків (ВЗ) та теорія кристалічного поля. Спектри та магнітні властивості комплексних сполук. Біметалеві комплекси. Гемоглобін, хлорофіл, вітамін B12.
Семестр 2

3.10. s-Елементи: Рухомість іонів лужних металів у водних розчинах. Гідратація. Особливості фізичних та хімічних властивостей літію. Гідриди та аміди лужних металів, їх основні властивості. Використання сполук літію, натрію та калію в медицині та фармації. Біологічна роль кальцію, Хімічні основи використання сполук магнію, кальцію та барію в медицині та фармації. 

3.11.  Елементи VII A групи. Водень. Бінарні сполуки водню. Гідриди активних та перехідних металів. Хімічний зв’язок та його вплив на властивості гідридів. Аквакомплекси та кристалогідрати. Одержання дистильованої та апірогенної води. Використання їх у фармації. Хімічна природа антисептичної дії пероксиду водню. Реакції, які лежать в основі якісного та кількісного визначення пероксиду. Використання в медицині та фармації
3.12. p-Елементи: Бор. Загальна характеристика. Хімічний зв’язок у сполуках бору. Sp2-Гібридизація АО бору та структура молекул. Бороводні (борани). Ефіри борної кислоти. Біологічна роль сполук бору. 
3.13. Елементи IV групи Вуглець як основа всіх органічних сполук. Алотропні видозміни вуглецю.. Взаємодія карбідів кальцію та алюмінію з водою. Поняття про механізм біологічної дії оксидів вуглецю. Сірковуглець, тіокарбонати. Ціановоднева кислота. Ціаніди. Тіоціанати. Хімічні основи використання неорганічних сполук вуглецю в медицині.  Кремній. Тетрафторид та тетрахлорид кремнію. Гексафторсилікати. Силікагель. Природні силікати та алюмосилікати. Їх адсорбційна здатність. Використання сполук кремнію в медицині. Елементи підгрупи германію. Сполуки з воднем, окислення та гідроліз. Кисневі сполуки, кислоти та солі. Германати, станати, станіти. Розчинність солей, гідроліз галоїдних сполук типу ЕГ2 та ЕГ4.
3.14. Елементи V групи Азот. Аміди та нітриди. Гідрат аміаку. Гідроліз солей амонію. Термічний розклад. Якісна реакція на катіон амонію. Сполуки азоту з позитивними ступенями окислення. Оксиди азоту. Природа хімічного зв’язку та будова молекул.  Фосфор. Фосфін, солі фосфонію. Фосфіди. Сполуки фосфору з позитивними ступенями окислення. Галогеніди та їх гідроліз. Гетерополіфосфорні кислоти. Метафосфорна кислота, метафосфати. Елементи підгрупи миш’яку. Арсин, стибін, вісмут. Зміна властивостей гідридів у ряді аміак, фосфін, арсин. Визначення миш’яку за методом Марша. Солі сурми(III) та вісмут(III). Розчинність у воді. Гідроліз. Утворення оксосолей. Сурм’яна кислота та її солі. Вісмутати, окислювальні властивості. Нестійкість сполук вісмуту(V). Біологічна роль азоту та фосфору. 
3.19.  Елементи VI  групи.  Оксиди, пероксиди, над пероксиди, озоніди. Класифікація оксидів. Зміна властивостей оксидів за періодами та групами. Біологічна роль кисню.  Сірка. Сульфіди та полі сульфіди металів та неметалів. Тіосолі. Розчинність у воді та гідроліз сульфідів. Відновні властивості сірководню та сульфідів. Окислювально-відновна двоїстість полісульфідів. Окислювально-відновна двоїстість сполук сірки(IV). Хлористий тіоніл. Дисірчана кислота та її солі. Пероксокислоти (пероксосірчана та пероксодисірчана кислоти). Пероксосульфати та їх окислювальні властивості. Відновна активність тіосульфат-іону. Продукти окислення сильними та слабкими окислювачами. Взаємодія з йодом. Якісна реакція на тіосульфат-іон. Утворення тетратіонат-іону. Селен та телур як аналоги сірки. Зміна властивостей у ряді: вода, сірководень, селеноводень, телуроводень. Селеніди, телуриди. Оксид селену(IV). Його кислотні та окислювальні властивості. Порівняння властивостей селенистої та селенової кислот з сірчистою та сірчаною 
3.20. Загальна характеристика галогенів. Хімічний зв’язок та будова молекул галогенів. Енергія зв’язку. Особливі властивості фтору як найбільш електронегативного елемента. Прості речовини. Їх хімічна активність. Термодинаміка та кінетика утворення галогеноводнів. Галогенід-іони як ліганди в комплексних сполуках. Реакції виявлення галогенід-іонів. Гідроліз галогенів. Хлорне вапно. Хлорати, бромати, йодати. Використання кисневих сполук брому та йоду у фармацевтичному аналізі. Біологічна роль сполук фтору, хлору, брому та йоду. Поняття про механізм бактерицидної дії хлору та йоду. Використання в медицині, санітарії та фармації хлорного вапна, хлорної води, препаратів активного хлору та йоду, соляної кислоти, фтори дів, хлоридів, бромідів та йодидів.
3.21. d-Елементи. Елементи III B, IV B та V B груп Властивості комплексних сполук d-елементів залежно від числа лігандів та сили поля лігандів. Забарвлення сполук та причини його виникнення. Карбоніли d-елементів. Схожість d-елементів 5-го та 6-го періодів. Лантаноїдне стиснення. Загальна характеристика. d- та f-елементи. Лантаноїди та актиноїди як аналоги d-елементів III B групи. Причини схожості f-елементів, їх валентні електрони. Використання титану, ніобію та танталу в хірургії. 
3.22. Елементи VI B групи Характеристика сполук хрому(II). Оксид та гідроксид хрому(II), основний характер оксиду. Відновні властивості сполук хрому(II) та гідроксиду. Закономірність зміни кислотно-основних властивостей оксидів та гідроксидів, а також окиснювально-відновних властивостей сполук хрому з переходом від нижчого ступеню окислення до вищого. Якісна реакція на катіон Cr³+. Пероксосполуки хрому. Біологічна роль хрому та молібдену. Використання сполук хрому та молібдену у фармацевтичному аналізі.
3.23.  Елементи VII B групи Загальна характеристика підгрупи. Можливі ступеня окислення та валентний стан VII B групи. Схожість сполук у вищому ступені окислення елементів головної та побічної підгруп. Марганець. Карбоніл марганцю. Окислення перманганатом калію органічних сполук. Термічний розклад. Біологічна роль сполук марганцю. Використання перманганату 
3.24. Особливості структури VIII B групи Залізо Сімейства заліза та платинових металів. Валентні стани заліза, кобальту та нікелю. Карбоніли заліза, кобальту та нікелю, їх використання для одержання чистих металів. Комплексні сполуки заліза(II) з ціанід-, тоціанід-іонами диметилгліоксимом, порфіри-нами. Гемоглобін та залізовмісні ферменти. Механізм їх дії. Хімічні основи використання відновленого заліза та залізовмісних препаратів у медицині. 25.Кобальт та нікель Валентні стани. Хімічна активність. Найважливіші сполуки кобальту(II), кобальту(III) та нікелю(II). Характеристика окислювально-відновних властивостей. Платинові метали. Валентні стани. Характеристичні оксиди рутенію та осмію. Хімічна активність. Комплексні сполуки платини(II) та платини(IV). Координаційні числа, структура. Використання як протипухлинних препаратів.

3.26.Елементи I B групи. Срібло та золото. Окислення золота киснем за наявності ціаніду калію. Відношення золота до гарячої селенової кислоти та “царської водки”. Сполуки золота(I) та золота(III), їх окиснювальні властивості. Комплексні сполуки.Біологічна роль сполук міді, срібла та золота. Бактерицидна дія іонів срібла та міді. Використання сполук міді, срібла та золота в медичній практиці. 

3.27.Елементи II B групи. Цинк Загальна характеристика підгрупи цинку. Порівняння властивостей елементів підгрупи цинку та р-елементів II А групи. Хімічна активність. Відношення до неметалів, розчинів кислот та лугів. Цинквмісні ферменти. Кадмій Комплексні сполуки кадмію з аміаком та ціанід-іонами. Гідроліз солей кадмію. Комплексні галогеніди ртуті(II). Утворення зв’язків між атомами ртуті. Катіон ртуті(I). Одержання нітратів, галогенідів та оксиду ртуті(I). Розчинність у воді. Окиснювально-відновна двоїстість ртуті(I). Каломель та сулема, їх реакції  з аміаком. Амідохлорид ртуті. Хімізм токсикологічної дії сполук ртуті.
Тестові завдання до тем 1-3.
1. 0,25 моль хлороводню  (н.у.) займає об’єм: 
А.  11,2 дм3
B.  44,8 дм3
C.   22,4 дм3
D.  5,6 дм3
E.   2,8 дм3
2. В 1 дм3 (н.у.) якої з наведених речовин міститься найбільша кількість молекул? 
А.  SO2
B.  H2
C.  H2S 
D.  H2O 
E.  NH3 
3. Вкажітьречовинуякамаєоднаковізначення молярної та еквівалентної мас:

А.  Mg(OH)2   
B.  Na2SO4   
C.  Al2(SO4)3   
D.  HCl   
E.  NH3 
4. Eквівалентна маса ферум (II) сульфату М(FeSO4)=152 в реакції його окиснення перманганатом калію становить
А.  96 
B.  76 
C.  152 
D.  38 
E.  56 
5.  Маса 2 моль амоніаку становить: 
А.  28 
B.  17 
C.  14 
D.  43 
E.  34 
6.  Маса 200 см 3газу (н.у.) рівна 0,286 г. Обчисліть молярну массу газу (в г/моль)   
А.  30   
B.  32   
C.  28   
D.  26   
E.  44   
7.  Маса 44,8 дм3 (н.у.) водню становить: 
А.  4 г
B.  5 г
C.  2 г
D.  1 г
E.  3 г
8.  Масова частка Гідрогену у воді становить: 
А.  11,1 % 
B.  6,25 % 
C.  5,5 % 
D.  16,3 % 
E.  12,5 % 
9.  Математичним виразом закону еквівалентів є рівняння: 
А.   m(A)  M(A)
m(B)  M(B)
B.   m(A)  m(A)
E(B)  E(B)
C.   m(A)  E(A)
m(B)  E(B)
D.   M(A)  E(A)
M(B)  E(B)
                             D.   M(В)  E(В)
M(А)  E(А)
10.  Еквівалентна масса Сульфуру в діоксиді рівна: 
А.  8 
B.  64 
C.  32 
D.  16 
E.  4 
11: ”Тепловий ефект реакції залежить від природи вихідних речовин та продуктів реакціїі
незалежить від шляху, по якому протікає процес”. Це:   
А.  закондіючих мас   
B.  закон Гесса   
C.  закон Нернста   
D.  закон Авогадро   
E.  закон Генрі   
12.  Чи залежить значення∆H0298 реакції віднаявності в системі каталізатора?   
А.  залежить в гомогенних і гетерогенних системах   
B.  незалежить   
C.  залежить в гомогенних системах   
D.  залежить   
E.  залежить в гетерогенних системах
13.Закон діючих масс описує залежність швидкості хімічних реакцій від:   
А.  Наявності каталізаторів   
B.  Температури системи
C.  Площі поверхні стикання реагуючихречовин  
D.  Концентрацій реагуючих речовин   
E.  Природи реагуючих речовин   
14.Вкажить якой процесс вповинен проводитися при підвищеному тиску:   
А.  Fe + H2O(г) = FeO + H2(г)   
B.  3H2(г) + N2(г) = 2NH3(г)   
C.  CO(г) + Cl2(г) = COCl2(г)   
D.  H2(г) + Cl2(г) = 2HCl(г)   
E.  N2(г) + O2(г) = NO2(г)   
15.Ускільки разів слід підвищити тиск, щоб швидкість утворення NO зареакцією 2NO +O2→ 2NO зрослав 1000 раз?   
А.  5   
B.  20   
C.  50   
D.  10   
E.  100   
16. Який із наведених  записів, згіднозакону діючих мас, виражає швидкість процесу
2SO2(г)+O2(г)=2SO3(г):   
А.  [2SO2]·[O2]   
B.  k[SO ·[O2] 
C.  k[SO2]+[O2]   
D.  k[SO2]·[O2]   
E.  [SO2]2+[O2]   
17.  Яка кількість еквівалентів Гідрогену міститься у 2,4 дм3 (н.у.) водню? 
А.  2 
B.  0,25 
C.  0,5 
D.  4 
E.  1 
18.  Яка кількість еквівалентів гідроксиду калію повністю прореагує з 1 моль сульфатної кислоти? 
А.  0,5 
B.  4 
C.  1 
D.  0,25 
E.  2 
19.  Яка кількість еквіваленті вміститься у 40 гнатрій гідроксиду? 
А.  0,25 
B.  0,5 
C.  4 
D.  1 
E.  2 
20.  Яка молекулярна масса газу, якщо його густиназаповітрям 0,5? 
А.  145 
B.  58 
C.  14,5 
D.  29 
E.  2,9 
21.  Яка молекулярна масса невідомого газу, якщойого густина заводнем дорівнює 15?   
А.  15 г/моль   
B.  45 г/моль   
C.  60 г/моль   
D.  7,5 г/моль   
E.  30 г/моль   
22.  Яка молекулярна масса невідомого газу, якщойого густина за воднем дорівнює 20?   
А.  20 г/моль   
B.  50 г/моль   
C.  40 г/моль   
D.  10 г/моль   
E.  30 г/моль   
23.  Молярна масса еквівалентну сульфатноїкислоти (М(Н2SО4) = 98 г/моль) дорівнює:   
А.  196 г/моль   
B.  32 г/моль   
C.  25,5 г/моль   
D.  49 г/моль   
 E.  98 г/моль   
24.  Розчинність газів у воді припідвищеннітемператури:   
А.  збільшується.   
B.  с початку зменшується, а потім збільшується.   
C.  незмінюється.   
D.  с початку збільшується, а потім зменшується.    
E.  зменшується.   
25.  Еквівалентна маса  ортофосфатноїкислоти рівна: 
А.  32,67 
B.  32 г/моль   
C.  74 г/моль   
D.  148 г/моль   
E.  19 г/моль   
Ситуаційні завдання до теми 1-3

1. При спалюванні 9 г речовини утворилось 1,8 г води і 4,48 дм3 вуглекисного газу (н.у.). Молекулярна маса речовини дорівнює 90. Визначити її молекулярну формулу.

2. До складу речовини входить 34,59 % натрію, 23,31 % фосфору і 42,10 % кисню. Визначити молекулярну формулу цієї сполуки.

3. При спалюванні 2,46 г речовини утворилось 1,59 г карбонату натрію, 0,81 г води і 1008 см3 вуглекисного газу (н.у.). Визначити молекулярну формулу цієї сполуки.

4. При спалюванні 6,3 г речовини утворилось 1,59 г соди, 2,97 г поташу, 2016 см3 вуглекисного газу (н.у.) і 1,08 г води. Визначити молекулярну формулу цієї сполуки.

5. При прожарюванні 96,6 г кристалогідрату сульфату натрію утворилось 42,6 г безводної солі. Визначити склад кристалогідрату сульфату натрію.

6. При термічному розкладанні 20г карбонату металу утворилось 11,2 г  оксиду цього металу. Визначити, який це метал та його еквівалентну масу.

7. При розчиненні у воді 3,2 г металу виділилось 1792 см3 водню (н.у.). Визначити, який це метал та його еквівалентну масу.

8. При розчиненні в азотній кислоті 3,84 г металу утворилось 11,28 г його безводного нітрату. Визначити, який це метал та його еквівалентну масу.

9. При термічному розкладанні 6,80 г нітрату металу утворилось 5,52 г його нітрату. Визначити, який це метал та його еквівалентну масу.

10. При обробці 2,22 г хлориду металу надлишком сірчаної кислоти  утворилось 2,72 г його безводного  сульфату. Визначити, який це метал тайого еквівалентну масу.

Тестові завдання до тем 4-6.

26.  Розрахуйте массу Na Cl для приготування 100г. ізотонічного  (0,9 %)
А.  1,8 г   
B.  0,9 г   
C.  18 г   
D.  0,36 г   
E.  0,18 г   
27. Атомний номер хімічногоелемента характеризує:   
А.  Масу ядра тома.   
B.  Кількість нейтронів і протонів у ядріатома.   
C.  Кількість протонів у ядрі атома.   
D.  Кількість нуклонів у ядрі атома.   
E.  Кількість нейтронів у ядріа тома.
28. Серед представлених елементів ІІІ періоду найбільш сильна кислоту.   
А.  H3PO4   
B.  H2SO4   
C.  HClO4   
D.  H4SiO4   
E.  Al(OH)3   
29.   Вкажіть атомну орбітальі з найбільшимзначенням енергії?   
А.  3d  
B.  5s  
C.  4s 
D.  4p  
E.  4f  
30.   Вкажіть електронну формулу Карбону в збудженому стані:   
А.  1s22s12p3   
B.  1s22s22p4   
C.  1s22s22p0   
D.  1s22s22p2   
E.  1s22s22p6   
31.   Вкажіть максимально можливе число електронівна 4–ому енергетичному рівні.   
А.  32   
B.  16   
C.  40   
D.  8   
E.  25   
32.  Для якої з молекул нехарактерний водневийзв’язок?   
А.  NH3   
B.  H2O   
C.  HF   
D.  HІ   
E.  C2H5OH   
33.  Йонний зв’язок утворений:   
А.  спільною парою електронів
B.  узагальненим и валентними електронами
C.  електростатичною взаємодією молекулярних диполів
D.  взаємодією атома гідрогену  збільш електронегативними атомами
E.  електростатичною взаємодією протилежно заряджених йонів
34.  Назвіть елемент 4–го періоду назовнішньому енергетичному рівні яког є два, а на
передостанньому 16 електронів   
А.  Ni   
B.  Co   
C.  Zn   
D.  Ga   
E.  Cu   
35. Які з наведених елементів належать лише до p–елементів?   
А.  Ca, Mg, Fe   
B.  Na, P, Cl   
C.  Be, Ca, S    
D.  K, Br, Ba   
E.  P, О, S   
36. Які з наведених елементів належать до s-елементів?   
А.  S, P, Cl   
B.  Be, Mg, S   
C.  K, Ca, Ba    
D.  P, S, Cr   
E.  Mn, Br, Mo 
37. Які з наведених елементів належать до р-елементів?   
А.  Cl, S, N   
B.  Al, Pt, N   
C.  Na, Ca, Fe   
D.  Ag, Mg, O   
E.  Fe, Cu, Cr   
38.  Посилення металічних властивостей у головних підгрупах ПС зверху вниз зумовлено:   
А.  збільшенням радіуса атома.   
B.  збільшенням атомної маси.   
C.  збільшенням нуклонного числа.   
D.  збільшенням заряду ядра.   
E.  збільшенням атомного номера.   
39.  Реалізація якого типу хімічного зв’язку обов’язкова в молекулах комплексних сполук?   
А.  водневого   
B.  іонного   
C.  металічного   
D.  донорно–акцепторного   
E.  ковалентного   
40.У яких з наведених сполук присутній ковалентни полярни хімічни зв’язок?    
А.  NaCl 
B.  О2
C.  Н2SO4
D.   NH3
E.  CH3COOК   
41.  Тип хімічного зв’язку в молекулі NaCl?   
А.  Ковалентний полярний   
B.  Металічний   
C.  Ковалентний неполярний   
D.  Йонний   
E.  Водневий   
42.  У який молекул ступінь окиснення дорівнює нулю, а валентність дорівнює
одиниці?   
А.  N2    
B.  H2    
C.  SO3    
D.  NH3    
E.  HCl  
43. Уякоїзнаведених сполук зв’язок є ковалентним полярним.   
А.  O2   
B.  NaBr   
C.  HCl (газ);   
D.  I2   
E.  CaCl2   
44.  Ціанокобаламін (вітамінВ12) є комплексною сполукою кобальту. До якого типу комплексних
сполук він належить?   
А.  хелатних комплексів   
B.  ценів   
C.  аквакомплексів   
D.  ацидокомплексів   
E.  катіонних комплексів   
45.  Чим відрізняються великі і малі періоди?   
А.  наявністю  s -елементів
B.  наявністю  d і f –елементів
C.  наявністю  металів
D.  наявністю  інертних газів
E.  наявністю неметалів
46.  Яка властивість ковалентного зв’язку зумовлює просторову будову молекул?   
А.  Напрямленість   
B.  Поляризованість   
C.  Полярність   
D.  Насичуваність   
E.  Енергія   
47.  Яка з наведених сполуку утворе на зарахунок неполярного ковалентного зв’язку?   
А.  CO2   
B.  N2    
C.  AlCl3   
D.  NaCl   
E.  H2S   
48.  Яка з наведених сполук утворена за рахунок неполярного ковалентного зв’язку?   
А.  H2S   
B.  H2    
C.  SiO2   
D.  NaBr   
E.  FeCl3   
49.  Яка з наведених сполук утворена за рахунок тількико валентних і йонних зв’язків?    
А.  NH3   
B.  CaCl2   
C.  NH4Cl   
D.  CaSO4   
E.  CH3COOH   
50.  Яка з наведених сполук утворена лише за рахунок йонного типу зв’язку?    
А.  HCl   
B.  CH3COOH   
C.  PH3   
D.  NH4Cl   
E.  Na2S   
51.  Яка з наведених сполук утворена лише за рахунок ковалентного типу хімічного зв’язку?    
А.  CH3COOK   
B.  KClO   
C.  Na2S   
D.  NH4Cl   
E.  HCl   
52.  Яка електронна формула характеризує електронну структуру лужнихметалів?   
А.  (n–1)p6ns1
B.  (n–1)d10ns2
C.  (n–1)p6ns2
D.  (n–1)d5ns1
E.  (n–1)d6ns1
Ситуаційні завдання до теми 4-6.

11. Скільки грамів йоду і який об’єм етилового спирту (густина 0,8 г/см3) потрібно взяти для приготування 50 г 5%-ного розчину.

12. Визначити масову частку у відсотках гідроксиду калію у розчині, одержаному при змішуванні 120 г 9%-ного і 390 г 12%-ного розчину КОН.

13. Хлороводень, одержантй дією надміру сірчаної кислоти на хлорид натрію масою 117 г, розчинили у 300 см3 води. Визначити масову частку (у відсотках) хлороводню в одержаному розчині.

14. Скільки грамів кристалогідрату ВаСl2*2Н2О потрібно взяти для  приготування 0,5 кг 10%-ного розчину ВаСl2?

15. У скількох молях води треба розчинити 40 г глауберової солі Na2SO4*10H2O для одержання 8%-ного розчину сульфату натрію?

16. Скільки грамів залізного купоросу FeSO4*7Н2О і який обєм води треба взяти для приготування 0,5 кг 5%-ного розчину сульфату заліза (ІІ)?

17. Скільки молів мідного купоросу CuSO4*5H2O треба розчинити у 100 моль води для одержання 20%-ного розчину сульфату міді?

18. До 20 см3 16%-ного розчину  MnSO4 (густина 1,17 г/см3) додали 20 см3 10%-ного розчину КОН (густина 1,08 г/см3). Яку з речовин взято в надлишку і скільки її залишиться після реакції?

 19. Скільки грамів води потрібно додати до 250 см3 15%-ного розчину КОН (густина 1,14 г/см3) для одержання 6%-ного розчину?

20. Скільки грамів глауберової солі Na2SO4*5H2О треба розчинити в 500 г 3%-ного розчину сульфату натрію., щоб  одержати 8%-ний розчин  сульфату натрію?

Тестові завдання до тем 7-9.

53. Додавання якої речовини зменшить ступінь гідролізу солі купрум сульфату?   
А.  BaSO4
B.  KOH 
C.  H2SO4
D.  Na2CO3
E.  H2O 
54. Із перелічених нижче нітратів гідролізує тільки
А.  KNO3   
B.  Sr(NO3)2   
C.  NaNO3   
D.  NH4NO3   
E.  Ba(NO3)2   
55. При розчиненні у воді яко їз солей амонію, середовище залишиться практично нейтральним?   
А.  NH4NO3   
B.  NH4Br   
C.  (NH4)2SO4   
D.  CH3COONH4   
E.  NH4Cl   
56. Продуктом гідролізу якої  з наведених солей є основна сіль?   
А.  K2CO3   
B.  NaCl   
C.  FeSO4   
D.  NH4Cl   
E.  KBr   
57. Розчин якої солі внаслідок гідролізу буде мати кислу реакцію?   
А.  Натрій карбонат   
B.  натрій сульфат   
C.  амоній  хлорид  
D.  натрійх лорид  
E.  амоній  карбонат
58.  Закінчити рівняння, вказатистехіометричний коефіцієнт біля відновника у лівій частині:  K2Cr2O7 + HCl →  CrCl + Cl + KCl + H2O   
А.  14   
B.  12   
C.  10   
D.  16   
E.  8   
59.  Калій перманганат в реакції з ферум сульфатом у кислотному середовищі виявляє властивості:   
А.  окисника   
B.  відновника   
C.  окисника  тавідновника   
D.  непроявляє окисно–відновних властивостей   
E.  диспропорціонує   
60.  Максимальний ступінь окиснення елемента, дорівнює   
А.  номеру періода   
B.  номеру підгрупи в періодичній системі   
C.  різниці між  позитивним ступенем окиснення та числом 8   
D.  номеру групи в періодичній системі   
E.  номеру ряду   
61.  Меркурій утворює сполуки, в яких його ступінь окиснення може бути +1 або +2. В якій з
наведених сполук Меркурій  виявляє ступіньокиснення +2?   
А.  Hg2(NO3)2•2H2O   
B.  K2[HgI4]   
C.  Hg2Cl2   
D.  Hg2O   
E.  Hg2SO4   
62.  Стандартні електродні потенціали металів характеризують здатність металів посилати
иони до розчину їх солей заумов:   
А.  стандартних (Р=101,3 кПа, Т=298 К)   
B.  нормальних (Р=101,3 кПа, Т=273 К)   
C.  наступних (Р=10 мПа, Т=273 К)   
D.  вказаних (Р=110–150 кПа, Т=298 К)   
E.  зазначених (Р=101,3 кПа, Т=293 К)   
63. Скільки електронів приєднує  дихромат–йоні до якогоступеня окиснення відновлюється хром у кислотному середовищі?   
А.  8, +2   
B.  4, +2   
C.  6, +3   
D.  3, +3   
E.  3, +4   
64.  У яких з наведених сполук Оксиген має позитивний ступінь окиснення:   
А.  OF2  
B.  Cl2O   
C.  KO2
D.  Na2O2   
E.  SO2   
65.  Яка з наведених сполук в окисно-відновних процессах виявляє тільки окисні властивості?    
А.  KI   
B.  FeSO4   
C.  Na2SO3   
D.  K2Cr2O7   
E.  HCl   
66.  Для наведеної комплексноїсполуки вкажіть комплексоутворювач K2[HgI4]   :    
А.  [HgI4]   
B.  K+   
C.  Hg2+   
D.  HgI    
E.  I–   
67.  Заряд центрального іону-комплексоутворювача
К3[Fe(CN)6] дорівнює:  
А.  +3   
B.  +1   
C.  +2   
D.  +4   
E.  +6   
68.Комплексна сіль має склад РtCl4*4NH3*AgNO3осаджує з розчину цього комплексу половину
ионів хлору. Яка з наведених формул відповідає данному комплексу   
А.  [Pt(NH3)4Cl]Cl3   
B.  [Pt(NH3)4Cl3]Cl   
C.  [Pt(NH3)4Cl4]   
D.  [Pt(NH3)4Cl2]Cl2   
E.  [Pt(NH3)4]Cl4   
69.  Яка з наведених комплексних сполук єкатіонним комплексом:   
А.  [Cr(H2O)4Cl2]Cl   
B.  Na3[Co(NO2)6]   
C.  H2[PtCl6]   
D.  Na2[Fe(CN)5NO]   
E.  K3[Fe(CN)6]   
70.  Яка з наведених сполук утворе назарахунок неполярного ковалентного зв’язку?   
А.  H2S   
B.  O2    
C.  SiO2   
D.  NaBr   
E.  FeCl3   
71.  Яка з наведених сполук утворе назарахунок тільки ковалентних і йоннихзв’язків?    
А.  NH3   
B.  CaCl2   
C.  NH4Cl   
D.  Na2SO4   
E.  CH3COOH   
72.  Яка з наведених сполук утворе налише зарахунок йонного типу зв’язку?    
А.  HCl   
B.  CH3COOH   
C.  PH3   
D.  NH4Cl   
E.  CaS   
73.  Яка з наведених сполук утворе налише зарахунок ковалентного типу хімічного зв’язку?    
А.  CH3COOK   
B.  KClO   
C.  Na2S   
D.  NH4Cl   
E.  HF   
74.  Яка координаційна формула сполук изсумарним складом РtCl4*6NH3
координаційнечисло Pt (IV) дорівнює 6?   
А.  [Pt(NH3)6]Cl3   
B.  [Pt(NH3)6]Cl2   
C.  [Pt(NH3)2]Cl4   
D.  [Pt(NH3)6]Cl4   
E.  [Pt(NH3)4]Cl4   
75.  Яка із сполук відноситься до ацідокомплексів?    
А.  K4[CoF6]   
B.  [Fe(CO)5]   
C.  [Cr(H2O)4]Cl2   
D.  [Cr(NH3)6]Cl3   
E.  Na2[Zn(OH)4]   
76.  Гем (складова частина гемоглобіну) є комплексною сполукою Феруму. До якого типу
комплексних сполук  він належить?   
А.  гідроксокомплексів
B.  хелатнихкомплексів   
C.  катіоннихкомплексів   
D.  аквакомплексів   
E.  ацідокомплексів   
77.  Вкажіть, чим визначається  геометричнаструктура комплексної  сполуки:   
А.  зарядом внутрішньої сфери комплексу   
B.  зарядом комплексоутворювача   
C.  координаційним числом комплексоутворювача   
D.  кількістю  лігандів   
E.  типом гібридизації орбіталейкомплексоутворювача   
78.  Вказати комплекснусполуку, в якій комплексоутворювачем є Pt(IV):   
А.  K2[PtCl4]   
B.  [Pt(NH3)2Cl2] 
C.  [Pt(NH3)4Cl2]Cl2   
D.  [Pt(NH3)4](NO3)2
E.  Ba[Pt(CN)4]   
Ситуаційні завдання до теми 4-6.

21. Закінчити рівняння, написати електронні схеми, іонні рівняння, знайти коефіцієнти в ОВР, що відбуваються в кислотному та лужному акумуляторах;

а) Pb+PbO2+H2SO4=PbSO4+… 

б) Cd+NiO(OH)+…=Cd(OH)2+Ni(OH)2.

22. Закінчити рівняння ОВР, написати електрону схему, підібрати коефіцієнти, написати іонні рівняння та вказати окисник і відновник у реакції:

а) As2S3+HNO3+…=H3AsO4+H2SO4+NO

б) K2Cr2O7+ KI+H2SO4=Cr2(SO4)3+I2+… .

23. Закінчити рівняння, підібрати коефіцієнти і обчислити моль-еквівалент перманганату калію у наведених реакціях:

KMnO4+KNO2+H2SO4=MnSO4+KNO3+K2SO4+…

KMnO4+K2SO3+H2O=MnO2+KOH+...

KMnO4+Na2SO3+NaOH=K2MnO4+Na2MnO4+Na2SO4+...

24. 7.43. Закінчити рівняння, скласти електронні схеми, підібрати коефіцієнти, вказати окисник і відновник у наступних ОВР:

KMnO4+HCl=MnCl2+…

FeS2+O2=Fe2O3+…

Fe3O4+NH3=N2+Fe+…

25. Скласти рівняння ОВР і розрахувати моль-еквівалетн пермангату калію у таких реакціях:

KMnO4+KNO2+H2SO4=MnSO4+KNO3+K2SO4+H2O

KMnO4+KNO2+H2O=MnO2+KNO3+KOH

26. Складіть рівняння ОВР, що відбувається за схемою:

CH3CH2OH+KMnO4=CH3COOK+MnO2+…

Вкажіть суму коефіцієнтів у молекулярному рівнянні реакції.

27. Закічити рівняння ОВР, написати електронні схеми, іонні рівняння і знайти коефіцієнти: 

K2Cr2O7+H2S+H2SO4=S+Cr2(SO4)3+K2SO4+…

K2Cr2O7+KI+ H2SO4=I2+Cr2(SO4)3+K2SO4+…

K2Cr2O7+FeSO4+ H2SO4=Fe2(SO4)3+Cr(SO4)3+…

28. Використовуючи величини стандартних окисно-відновних потенціалів, встановити, чи можуть проходити такі реакції:

FeCl3+KCl=
FeCl3+KI=
FeCl3+KBr= 

29. Знайти заряд комплексних іонів і вказати серед них катіони, аніони і неелектроліти: Co(NH3)3(NO2)3, Co(NH3)5Cl, Cr(NH3)4(PO4)2, Ag(NH3)2, Cr(OH)6, Cu(H2O)4. Дописати зовнішню координаційну сферу і назвати утворені комплексні сполуки.

30. Назвати комплексні сполуки і визначити заряд комплексоутворювача: [Cu(NH3)4](NO3)2, [CoCN(NH3)4(H2O)]Br2, K[Cd(NO2)4(NH3)2], Na2[PdI4], 

Тестові завдання до тем 10-11.

79. Вкажіть амфотерний s-елемент II групи
А.  Ca   
B.  Mg   
C.  Ba   
D.  Be   
E.  Sr   
80.   Гашеним вапном називають сполуку:    
А.  Са(ОН)2   
B.  СаCO3   
C.  СаО2   
D.  СаО   
E.  СаCl2   
81.  Натрій гідрогенкарбонат застосовують умедицині при ацидозі. Якщо на нього подіяти
розчином хлоридної кислоти утворюється газ:   
А.  СО2   
B.  Cl2   
C.  CO   
D.  H2   
E.  NH3   
82.  Серед лужних металів величина енергії іонізації найбільша у:   
А.  Rb   
B.  K   
C.  Cs 
D.  Na   
E.  Li   
83.  Склад питної соди виражається формулою:   
А.  CaCO3   
B.  NaHCO3   
C.  Na2CO3 · 10H
D.  Na2CO3   
E.  K2CO3   
84.  У косметологічній практиці використовують кальцій гідроген сульфід гексагідрат. Вкажіть
Формулуцієї солі.   
А.  CaSO4·6H2O    
B.  Ca(HS)2·6H2O   
C.  CaSO3·6H2O   
D.  Ca(HSO3)2·6H2O    
E.  CaS·6H2O   
85.  Яким із зазначених реактивів слід скористатися,щоб визначити наявність у розчині катіону
Ca2+?   
А.  KCl   
B.  HNO3   
C.  (NH4)2C2O4   
D.  NaBr   
E.  HCl   
86.  Написати рівняння реакції гідролізу кальційкарбіду. Вказати суму коефіцієнтів: 
А.  8 
B.  7 
C.  6 
D.  9 
E.  5 
87.  Напишіть молекулярне рівняння реакції перетворення кальцій карбонату на
гідрогенкарбонат. Укажіть суму коефіцієнтів у ньому: 
А.  6 
B.  4 
C.  5 
D.  7 
E.  8 
88.  Які з наведених речовин неможуть одночасно існувати в розчині? 
А.  NaCl, AlCl3 
B.  Na2SO3, Al2(SO4)3
C.  Na2SO4, Al(NO3)3 
D.  AlCl3, Ca(NO3)2 
E.  NaCl, Al(NO3)3
89.  Який з наведених металів за кімнатноїтемператури не реагує з концентрованою нітратною кислотою?   
А.  Al   
B.  Ba   
C.  Zn  
D.  Na   
E.  Ca   
90.  Яку сіль барію використовують як рентгеноконтрастну речовину при рентгеноскопії шлунку?    
А.  BaO   
B.  Ba3(PO4)2   
C.  BaS  
D.  BaCl2   
E.  BaSO4   
91.  Яка з наведених взаємодій можлива за кімнатної температури?    
А.  Hg + H2O =  
B.  CuO + H2 =   
C.  Fe + H2SO4(конц.) = 
D.  Au + HCl = 
E.  K + H2O = 
92.  Серед лужнихметалів величина енергії іонізації найменша?:   
                           А.  Cs 
B.  K   
C.  Li   
D.  Na   
E.  Rb   
93.  Яка сполука Гідрогену з елементами IVA групи періодично їсистеми є найбільш стійкою?   
А.  SiH4   
B.  PbH4   
C.  GeH4   
                D.  CH4   
                E.  SnH4   
Ситуаційні завдання до теми 10-11.
31. Закінчити рівняння реакції:

а)Be+HCl+H2O=
б)Be(OH)2+NaOH=
в)BeF2+SiF4=
г)MgCl2+Na2CO3+H2O=
д)Ca3(PO4)2+H2SO4=.

є) BaCl2+NH4Al(SO4)2=
ж) Na2O2+BaI2+H2SO4= 

з) NaH+Cl2=
и) Na2O2+CO2=
к)BaCO3+C=
л) К2О4+СО2=.

32.  За допомогою відповідних рівнянь реакцій здійсніть перетворення: 

Na→ Na2O2 → O2→ MgО→  Mg Cl2→ MgОНCl; 

 Na2CO3→ NaНCO3→ Na2CO3→ ВaCO3→ CO2→ СaCO3→ Сa(НCO3)2.

Тестові завдання до тем 12-20.

94.   Вкажіть молярну массу газу, який виділяється привзаємодії алюміній карбіду з водою: 
А.  26 
B.  16 
C.  32 
D.  30 
E.  28 
95.  Графіт є алотропною модифікацією Карбону. Який тип гібридизації атомних орбіталей
Карбону в ньому:   
А.  sp3   
B.  sp2d   
C.  sp2   
D.  sp   
E.  dsp2   
96.  Кислотні властивості посилюються у ряді: 
А.  Sn(OH)4– Pb(OH)4– Ge(OH)4
B.  Pb(OH)4– Ge(OH)4– Sn(OH)4
C.  Sn(OH)4– Ge(OH)4– Pb(OH)4
D.  Pb(OH)4–Sn(OH)4– Ge(OH)4 
E.  Ge(OH)4–Sn(OH)4–Pb(OH)4 
97.  Найбільшсильним відновником є йон: 
А.  Sn4+ 
B.  Ge4+ 
C.  Ge2+ 
D.  Sn2+ 
E.  Pb4+ 
98.  Найбільшсильним окисником є: 
А.  PbO 
B.  SnO2
C.  SnO 
D.  PbO2 
E.  GeO2 
99.  Напишіть рівняння реакції, яка відбувається при сплавленні силіцію з лугом. Зазначте суму
коефіцієнтів у ньому: 
А.  9 
B.  8 
C.  10 
D.  7 
E.  5 
100.  Оксид Силіцію (IV) за звичайних умов не реагуєз: 
А.  нітратною (конц.) кислотою
B.  перхлоратною кислотою
C.  фторидною кислотою
D.  селенатною кислотою
E.  нітратною  (розв.)  кислотою
101.  Основні властивості посилюються у ряді: 
А.  Sn(OH)2– Ge(OH)2– Pb(OH)2
B.  Pb(OH)2– Ge(OH)2– Sn(OH)2
C.  Sn(OH)2– Pb(OH)2– Ge(OH)2
D.  Pb(OH)2–Sn(OH)2– Ge(OH)2
E.  Ge(OH)2–Sn(OH)2–Pb(OH)2
102.  Як горить силан? 
А.  з виділенням теплоти, утвореннямсилікатної кислоти і води
B.  з поглинанням теплоти, утворенням води і силіцій оксиду
C.  з виділенням води, силіцію і теплоти
D.  з виділенням води, оксиду силіцію ітеплоти
E.  з виділенням водню, силіцій оксиду і теплоти
103.  Яка з перелічених речовин не є алотропною модифікацією Карбону? 
А.  фулерен
B.  антрацит
C.  алмаз
D.  карбін
E.  графіт
104.   Вказати кінцевий продукт гідролізу бісмут(ІІІ) нітрату: 
А.  Bi2O3 
B.  BiOH(NO3)2 
C.  Bi(OH)3 
D.  Bi(OH)NO3 
E.  BiONO3 
105.   Вказати кінцевий продукт гідролізу бісмут(ІІІ)хлориду: 
А.  BiOCl 
B.  Bi(OH)3 
C.  Bi(OH)2Cl
D.  Bi2O3 
E.  BiOHCl2 
106.  Вказати кінцевий продукт гідролізу стибій(ІІІ) нітрату: 
А.  SbONO3 
B.  Sb(OH)NO3 
C.  Sb2O3 
D.  Sb(OH)3 
E.  SbOH(NO3)2 
107.  Вказати кінцевий продукт гідролізу стибій(ІІІ) хлориду: 
А.  Sb(OH)2Cl
B.  Sb2O3 
C.  Sb(OH)3 
D.  SbOHCl2 
E.  SbOCl 
108.  Вказати молярну масу (г/моль) газу, який виділяється при гідролізі кальцій арсеніду: 
А.  32 
B.  64 
C.  78 
D.  92 
E.  46 
109.  Вказати середовище, в якому похідні As(V) іSb(V) виявляють окиснювальні властивості: 
А.  лужне
B.  нейтральне
C.  кисле
D.  сильнолужне
E.  слаболужне
110.  Внаслідок розкладання якої солі можна отримати вільний азот?  
А.  KNO3
B.  NH4Cl 
C.  AgNO3
D.  NH4NO2
E.  NH4NO3
111.  При взаємодії з яким металлом розведена нітратна кислота відновлюється до сполуки
Нітрогену зі ступенем окиснення  -3?  
А.  Cu 
B.  Pb 
C.  Mg 
D.  Pt 
E.  Ag 
112.  При взаємодії стибію з концентрованоюсульфатною кислотою отримуеться
А.  HSbO3 
B.  Sb2O3 
C.  Sb2(SO4)3 
D.  H2S 
E.  H[Sb(OH)6] 
113.  При гідролізі  PCl3  утворюється: 
А.  PH3і HCl 
B.  H3PO3і HCl 
C.  H3PO2і HCl 
D.  H3PO4і HCl 
E.  H3PO4і HClO 
114.  При диспропорціонуванні гіпофосфітної кислоти утворюється: 
А.  H3PO3іР
B.  H3PO4іРН3
C.  H3PO3іН3РО4 
D.  H3PO4іР
E.  H3PO3іРН3 
115.  При дії аміаку на кислоти відбуваєтьсяутворення солей амонію. Які властивості аміаку
характеризує цей процес:   
А.  Здатність до гідролізу.   
B.  Відновні.   
C.  Окисні.   
D.  Здатність до  приєднання йонів Гідрогену.  
E.  Кислотні.   
116.  Придії надлишку гідроксиду натрію на оксид фосфору (ІІІ) утворюється  
А.  Na2HPO4
B.  Na3PO4
C.  Na2HPO3
D.  Na3PO3
E.  NaH2PO4
117.  Який нітрат розкладається при нагріванні з утворенням нітриту? 
А.  Hg(NO3)2
B.  AgNO3
C.  Cu(NO3)
D.  Ca(NO3)
E.  NaNO3
118.  Вкажіть продукт окиснення натрію тіосульфату йодом:   
А.  S + H2SO4   
B.  S + Na2SO4   
C.  Na2S4O6  
D.  Na2SO4 +H      
E.  Na2S + H2SO4   
119.  Вкажіть, чому натрій тіосульфат  неможнавикористовувати у кислому середовищі   
А.  Посилюється гідроліз. 
B.  Розкладається з виділенням сірки.   
C.  Окиснюєтьсядо SO  іона   
D.  Сповільнюється гідроліз.   
E.  Відбувається  утворення S
120.  Внаслідокреакції SO з хлором утворюєтьсясульфурилхлорид. Яка з наведених формул
відповідає сульфурилхлориду?    
А.  SCl4   
B.  SO2Cl2    
C.  SO2    
D.  S2Cl2   
E.  SCl2   
121.  З яким из наведених речовин концентрована сульфатна кислота безнагрівання не взаємодіє:  
А.  Графіт
B.  Сірка
C.  Ртуть
D.  Фосфор    
E.  Залізо   
122.  З якими хімічними елементами та сполукамихлор безпосередньо не взаємодіє?   
А.  З водою   
B.  З цинком   
C.  З фосфором   
D.  З натрієм   
E.  З киснем   
123.  З якою з наведених речовин розведена сульфатна кислота не реагує?    
А.  Fe   
B.  Mg   
C.  Zn   
D.  Al 
E.  Cu   
124.  При пропусканні хлору через холодний розчинкалій гідроксиду утворюються:   
А.  KCl, KClO3, H2O   
B.  KCl, H2O   
C.  KCl, KClO, H2O   
D.  KClO3, H2O   
E.  KClO3, KClO, H2O   
125.  При спалюванні піриту (FeS), утворюеться
А.  Fe2O3 + CO   
B.  Fe2O3 + SO   
C.  Fe2O3 + H2O   
D.  Fe2O3 + H
E.  Fe2O3 + CO   
126.  Речовина, в якій Сульфур може бути тільки відновником:    
А.  SO2   
B.  H2SO3   
C.  SO3   
D.  H2S   
E.  H2SO4   
Ситуаційні завдання до теми 12-20.

33.  Скласти  рівняння  гідролізу  алюміній  карбонату,  сульфату  і  сульфіду  та натрій тетраборату. Вказати рН середовища. 

34.  Написати рівняння реакцій послідовних перетворень: ортоборатна кислота → метаборатна кислота → тетраборатна кислота → боратний ангідрид. 

35.  Як здійснити наступний цикл перетворень:  

Al→AlCl3→Al(NO3)3→KAlO2→K[Al(OH)4]→Al(OH)3→AlCl3→Al.

36.  Як здійснити цикл перетворень: 

      C →CH4→CO→CO2→CaCO3→Ca(HCO3)2→CaCO3→CaO→Ca(OH)2.

37.  Скласти  рівняння  реакцій  гідролізу:  а)  станум(II)  хлориду;  б)  станум(IV) 

хлориду; в) плюмбум(II) нітрату. 

38.  Написати  рівняння  реакцій,  які  показують:  а)  відновні  властивості  станум(II)  хлориду  з  солями  Меркурію(II)  та  Бісмуту(III);    б)  окисну      дію  плюмбум  діоксиду  (реакція  окиснення  йонів  Мангану(II)  до  йонів   Мангану(VII). 

 39. Здійснити наступні цикли перетворень: 

     а) Sn → SnO → Na2SnO2 → SnS → (NH4)2SnS3 → H2SnS3 → SnS2; 

     б) Pb → Pb(NO3)2 → PbI2 → K2[PbI4]. 

40.Скласти рівняння реакцій: 

а) PbS + HNO3 → …;     б) PbS + H2O2 → …;  

в) Na2SnO3 + HCl(надл.) → …;  г) PbO2 + HCl(надл.) → …;  

д) SnS2 + Na2S →…;    е) SnCl2(надл.)+ HgCl2 → …  
41. Закінчити рівняння реакції:

Na2SnO2+Cl2+NaOH
Pb2O3+KI+H2SO4
SnCl2+FeCl3
PbO2+Cr(NO3)3+NaOH
42. Здійснити такий цикл перетворень:

SnSnONa2SnO2SnS(NH4)2SnS3H2SnS3SnS2.

Тестові завдання до тем 21-27.

127.  Яку хімічну формулу і забарвлення має продуктвідновлення перманганату калію в нейтральному середовищі?   
А.  K2MnO4, зелений   
B.  MnSO4, безбарвний   
C.  K2MnO4, фіолетовий   
D.  MnO2, коричневий   
E.  MnO2, зелений   
128.   Гідрометалургійні методи одержання міді базуються на селективному розчиненні мідних
мінералів у таких розчинниках: 
А.  HCl, HNO3(розв.) 
B.  H2SeO4(конц.) 
C.  H2SO4(розв.), NH4OH 
D.  KOH, HNO3(конц.) 
E.  KCN, KCl 
129.   Для яких (з попарно наведених) оксидіввиділені відповідні гідроксиди? 
А.  CuO, Ag2O 
B.  CuO, Au2O3
C.  Ag2O, Cu2O 
D.  Au2O3, Ag2O 
E.  Cu2O, CuO 
130.   З лугами невзаємодіють такі метали IIВ групи Періодичноїсистеми: 
А.  Cd 
B.  Zn, Cd 
C.  Zn, Hg, Cd 
D.  Zn, Hg 
E.  Cd, Hg 
131.  З розведеним розчином сульфатної кислоти не реагує:   
А.  Mg   
B.  Zn   
C.  Fe   
D.  Ca   
E.  Ag   
132.  Золото розчиняється у суміші:   
А.  H2SO4та HNO3    
B.  HNO3та HCl   
C.  H2SO3та HClO   
D.  H2SO3та HCl   
E.  HNO2та HCl   
133 Вкажіть, до якої сполуки відновлюєтьсярозведена HNO3   при реакції з цинком?   
А.  N2O   
B.  NO   
C.  N2   
D.  NO2   
E.  NH4NO3   
134.  Чим пояснюється розчинення кадмій гідроксиду у розчині гідроксиду амонію? 
А.  основністю
B.  кислотністю
C.  гідролізом
D.  утворенням комплексної сполуки
E.  амфотерністю  
135.  Як змінюється активність речовин в ряду Cu–Ag–Au? 
А.  с початку зростає, а потім зменшується
B.  зростає
C.  спочатку зменшується, а потім зростає
D.  незмінюється
E.  зменшується
136.  Як змінюється енергія йонізації в ряду Zn – Cd – Hg 
А.  спочатку зменшується, а потім зростає   
B.  незмінюється
C.  зростає
D.  зменшується
E.  спочатку зростає,  а потім  зменшується  
137.  При термічному розкладанні меркурій(II) нітрату утворюються такі продукти: 
А.  HgO, NO, O2
B.  Hg, N2, O2
C.  Hg(NO2)2, O2
D.  Hg, N2O3, O2
E.  HgO, NO2, O2
138.  Яку хімічну формулу ізабарвлення має продуктвідновлення перманганату калію в лужному середовищі?   
А.  K2MnO4, зелений   
B.  MnSO4, безбарвний   
C.  K2MnO4, фіолетовий   
D.  MnO2, коричневий   
E.  MnO2, зелений   
139. Вкажіть, які хімічні властивості KMnO4 обумовлюють його бактерицидність.   
А.  Здатність розкладатися при нагріванні   
B.  Основні.   
C.  Кислотні.   
D.  Відновні.   
E.  Окисні.   
140 . Вкажітьсполукухрому, яка проявляєамфотерні властивості:   
А.  Cr2O3   
B.  CrO3   
C.  K2CrO4   
D.  CrO   
E.  Cr(OH)2  
Ситуаційні завдання до теми 21-27.

43. Закінчити рівняння реакцій:

а)Cu + HCl + O2 
б)CuCl2 + Cu 
в)CuCl + K2Cr2O7 + HCl(роз) 
г)AgNO3 + H2O2 + NaOH 
д)HAuCl4 + H2O2 + NaOH 
є)CuSO4 + KI 
44. Написати рівняння реакцій: а) термічного розкладу нітратів цинку, кадмію і ртуті (ІІ); б) в яких іонртуті (ІІ) є окисником, а іон ртуті (І) – відновником.

45. Написати рівняння відповідних реакцій. Здійснити цикл перетворень:

Cr  CrCl3  Cr(OH)3  Cr2O3  Cr  CrCl2  Na2CrO4  Na2Cr2O7.
46. Охарактеризувати зміну окисно-відновних властивостей сполук хрому залежно від ступеня окиснення. Закінчити рівняння реакцій:

а)K2Cr2O7 + FeSO4 + H2SO4 
б)Cr2(SO4)3 + Br2 + KOH 
в)K2Cr2O7 + SO2 + H2SO4 
г)CrCl3 + H2O2 +NaOH 
д)Cr2O3 + KMnO4 + KOH .

47. Скласти рівняння реакцій взаємодії сульфату марганцю (ІІ) з а)гідроксидом калію; б) сульфідом амонію; в) перманганатом калію; г) бісмутатом натрію; д) діоксидом свинцю (ІІ). Які з наведених реакцій є окисно-відновними? Чому дорівнює еквівалентна маса MnSO4  в цих реакціях.

48. Закінчити рівняння реакцій:

а)MnSO4 + H2O + KOH 
б)KMnO4 + H2O2 + H2O 
в)K2MnO4 + Cl2 + KOH 
r)KMnO4 + H2C2O4 + H2SO4 
д)Na2SO3 + Na2MnO4 + H2O 
e)KMnO4 + SO2 + H2O 
49. Здійснити цикл перетворень:

Mn  MnSO4  HMnO4  KMnO4  MnO2  K2MnO4  MnSO4  MnS

50. Закінчити рівняння реакції:

а) FeS+O2+H2O
б) K3Fe(CN)6+H2O2+KOH
в) K4Fe(CN)6+KMnO4+H2SO4
 г) K4Fe(CN)6+FeCl3
д) K3Fe(CN)6+SnCl2+HCl
Алгоритми розв'язання типових задач.

Задача 1. При спалюванні 1,84 г органічної речовини утворилось 1,344 дм3 вуглекисного газу (н.у.) і 1,44 г води. Визначити молекулярну формулу даної речовини.

При спалюванні 1,84 г речовини утворилося 1,344 дм3 вуглекисного газу і 1,44 г води. Зформул вуглекисного газу і води видно, що 

                   22,4 дм3 СО2                    містить                   12 г вуглецю,

                   1,344 дм СО2                     -------                      х г вуглецю,
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Отже, в 1,84 г  речовини міститься 0,88 г (0,72+0,16=0,88) вуглецю і водню. Оскільки інших продуктів не утворилося, то решта маси припадає на кисень, якщо було 0,96 г (1,84-0,88=0,96).

Співідношення між атомами вуглецю, водню і кисню таке:
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Отже, формула сполуки С3Н8О3.

Задача 2. Із 5,7 г сульфату металу одержано 2,6 г його гідроксиду. Розрахувати еквівалентну масу металу і еквівалентну масу гідроксиду.

1.Еквівалентні маси сульфату і гідроксиду металу можна виразити як:
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 Е(гідроксиду)=У(Ме)+Е(ОН-).

2.Згідно з законом еквівалентів:
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3.Підставити відомі значення і розвязати рівняння:
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2,6Е(Ме)+Е(ОН-)=9+17=26.

                 Е(Ме)=9

4.Еквівалентна маса гідроксиду металу дорівнює

Е(гідроксиду)=Е(Ме)+Е(ОН-)=9+17=26.

Задача 3. Визначити масу гіркої солі MgSO46H2O, які треба розчинити у279 г води для одержання 20%-ного розчину сульфату магнію.

Алгоритм розв’язання

M(MgSO4)=120г/моль

M(MgSO46H2O)=228г/моль

1.Переводимо процентну концентрацію MgSO4 за MgSO46H2O

20 %   MgSO4             –  120 г  MgSO4

х %  MgSO46H2O  –  228 г  MgSO46H2O  

       х=38 % за MgSO4*6H2O  

2.Обчислюємо масу MgSO4*6H2O, яку треба розчинити в 279 г Н2О.

38 г  MgSO46H2O  –   62 г  Н2О

х г MgSO46H2O  –  279 г Н2О

х=171 г MgSO46H2O

Відповідь: потрібно 171 г гіркої солі.

Задача 4. Скільки грамів 13%-ного і 38%-ного розчинів треба взяти для одержання 250 г 20%-ного розчину нітрату калію?

Алгоритм розв’язання.

Складаємо діагональну схему, за якою знаходимо маси 13%-ного і38%-ного розчинів, необхідних для приготування 250 г 20%-ного розчину.
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Відповідь: потрібно змішати 180 г 13%-ного і 70 г 38%-ного розчинів нітрату калію.

Задача 5. Скласти рівняння окисно-відновної реакції між перманганатом калію та оксалатною в кислому середовищі, використовуючи метод напівреакції (іонно-електроний метод)

Алгорит розв’язування

1.При додаванні перманганату калію до підкисленого розчину Н2С2О4 темно-фіолетове забарвлення іона Mn
[image: image6.wmf]-
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 зникає, а з рочну виділяються бульбашки СО2 і розчин набуває блідо-рожевого забарвлення, що характерне для іона Mn2+. Отже, неповне рівняння реакції можна записати так:
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2.Далі записуємо це рівняння у вигляді двох невідомих напівреакції, в одній з яких бере участь окисник (Mn
[image: image8.wmf]-
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), а другій відновник (С2О4 2-):

I. Mn
[image: image9.wmf]-
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 + 5e-= Mn2+

II. С2О4 2- –2e-=CO2.

3.Кожна з наведених напівреакцій урівнюємо окремо. Щоб зрівняти 4 атоми кисню в Mn
[image: image10.wmf]-
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, необхідно в продукти реакції ввести 4 молекули Н2О, а щоб компенсувати 8 атомів водню після реакції, в ліву частину додаємо 8Н+:

                                                              8Н++ Mn
[image: image11.wmf]-
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 +4 СО2.

4.Урівнюємо заряди обох частин (ліва +8-1=+7; права +2+40=+2), додавши до лівої частини пять електронів:

                                                    Mn
[image: image12.wmf]-
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+8Н++5е= Mn2++4Н2О.

Аналогічно урівнюємо другу напівреакцію, додавши 2 електрони до правої частини:

                                                               С2О4 2-=2СО2+2е.

5.Потім рівняння кожної напівреакції множимо на такі множники, щоб кількість електронів, які приєднуються в першій напівреакції, співпала з числом електронів, що відщеплюються в другій напівреакції (тобто, першу множимо на 2, а другу – на 5). Додовши збалансовані напівреакції, одержеємо повне рівняння в іонній формі:

2 Mn
[image: image13.wmf]-
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 +5 С2О4 2+16Н+=2Mn2++10СО2+8 СО2

6.Дописавши необхідні катіони та аніони, одержуємо молекулярне рівняння:

 2KmnO4+H2C2O2+8H2SO4=2MnSO4+10CO2+8H2O.
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